

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
en la 1.ª plana
— 25 céntimos de peseta la línea —
en la 2.ª y 3.ª planas
— 10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana
Remitidos y esquelas mortuorias a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO I

ALICANTE LUNES 24 de JUNIO de 1918

NUMERO 137

NOTA DEL DÍA

La protesta sistemática

Aproximase un submarino alemán a nuestro litoral sin penetrar en aguas jurisdiccionales, para evacuar heridos que no pueden ser curados a bordo, caso ocurrido no ha muchas horas en el puerto de Barcelona, e indudablemente llénanse de comentarios, más o menos tendenciosos, pero vacíos de lógica casi siempre, la mayoría, por no decir todos, los periódicos afectos a los aliados.

Tocan en nuestros puertos, y en ellos permanecen. (En Alicante lo hemos visto más de una vez), días y días barcos mercantes de las naciones en guerra con los imperios centrales, algunos con potente artillería y esto parece la cosa más natural del mundo y ni el comentario periodístico alude a la tolerancia de nuestras autoridades ni en la conversación de la calle, del café y de la taberna pronuncianse frases molestas para los que odian (odiamos, mejor dicho) a Inglaterra y protestamos en todo momento y con razón sobrada contra la conducta de los franceses hacia nuestros compatriotas y hacia nuestros intereses nacionales.

Realmente, estos casos, que desgraciadamente dicen muy poco en favor de nuestra condición de neutrales, no merecen tampoco el menor asomo de gratitud por parte de los enemigos de Alemania y sirven solamente para tergiversar el verdadero concepto que merece nuestra hidalguía y nuestra franca conducta.

Tan cierta es nuestra afirmación, que hasta leer para corroborarla, el crecido fárrago que dedica gran parte de la prensa al reciente encarcelamiento en Barcelona del policía cuyo nombre, ni recordamos en este momento. Lo que nos indigna, es la gallardía con que acusan ciertos honorables que tienen el tejado de vidrio.

Nueva arma alemana

de combate

Christiania.— Los periódicos de aquí, publican un relato de pescadores noruegos en la administración del puerto de Stavanger, que ha producido la mayor sensación en todos los círculos navieros.

Los pescadores relataron que cuando se encontraban a 80 millas al Sudoeste de la costa de Stavanger, de un buque alemán, según parecía, de guerra dejaron caer una lancha que, sin tripulantes, se dirigió en línea recta, con una rapidez extraordinaria, hacia un barco mercante inglés. La cubierta de la lancha estaba completamente cerrada; solamente en la popa se veía la señal alemana.

En el mismo momento en que chocó contra el barco enemigo se sucedió una tremenda explosión, y cuando el humo producido se disipó, ambas embarcaciones se habían hundido.

El buque alemán, de donde habían hecho descender la misteriosa embarcación, en cuanto tuvo lugar la explosión, se alejó en dirección Sudoeste.

La prensa noruega opina que se debe tratar de una nueva arma terrible, cuyos éxitos superarán probablemente a los resultados de los submarinos.

ESPAÑA EN MARRUECOS

El ferrocarril Ceuta-Tetuán

El 18 del pasado mes de Mayo se celebró con extraordinaria solemnidad la inauguración oficial de la línea total Ceuta-Tetuán, cuyo primer trozo, desde Ceuta a Rincón del Medik, 24 km. prestaba ya servicio desde el 24 Febrero último.

Al simpático acto asistió el infante don Carlos, las principales autoridades de la zona española de Marruecos, representantes de la prensa y un público numerosísimo, que quiso asociarse al acto en demostración del entusiasmo que sentía por la realización de una mejora que desde tiempo anhelaba.

La Sociedad constructora de la importantísima obra, es la Compañía Española de Colonización, tan merecedora del apoyo y simpatía de todos los buenos españoles y marroquíes, y el ingeniero jefe de las obras ha sido D. Julio Rodríguez Roda, que ha sabido conquistarse con su actividad y competencia, un nuevo laurel en su actuación de inteligente ingeniero.

Aunque se han dado ya a conocer las características de esta línea ferroviaria, en honor a la mayor divulgación de la misma, volveremos nosotros a repetirlos sean escuetamente. Las locomotoras, que son de vapor y en número de seis, han sido construidas en los Estados Unidos, y los doce coches para viajeros proceden de los talleres de la Casa Carde y Escoriaza de Zaragoza.

Dichos vagones son de primera y segunda clase, y mixtos (1.ª y 2.ª), con capacidad para 35 o 40 pasajeros cada uno. El coche-correo lleva también un departamento de tercera para doce viajeros. También se dispone de todo el confort «moderno».

Cada carruaje pesa 2.700 kgs., y tiene 13 metros de longitud por 2.70 de anchura y 2.90 de altura, y va montado sobre ocho ruedas, en dos juegos de a cuatro cada uno; la vía tiene un metro de anchura. El alumbrado del tren es eléctrico.

Las maquinas son modelo 1917, pesan 64 toneladas cada una, cuentan con frenos de aire comprimido y presión, pueden desarrollar una velocidad de 80 kilómetros por hora y sus calderas están montadas al aire. Cada una lleva el nombre de una estación o apeadero de su recorrido; se llaman Ceuta, Miramar, Castillejos Negrón, Rincon y Malalien.

Al salir de Ceuta, en cuyo puerto y al fondo de la bahía se destaca la elegante y blanca silueta de la estación, se encrepa el terreno y la línea marcha por entre montañas. Allí están los primeros túneles.

Después de atravesar los dos primeros (2.500 metros), se dá vista al poblado de Miramar, con apeadero que lleva este nombre.

A la salida de «Miramar», entra el ferrocarril en el tercer tunel que desemboca en el valle del Tarajal o de las Bombas, donde acamparon el año 1860, las tropas españolas que mandaba el general Ros de Olano, y en donde se estableció el campamento llamado de la Concepción.

Del valle del Tarajal sale el tren perforando las montañas y va a desembocar en el llano de los Castillejos, situado a ocho kilómetros de Ceuta.

Una vez cruzado este llano, se se-

para la vía ferrea algo de la playa, para cruzar el valle del río Negro.

Del valle de este río en que se halla la estación del mismo nombre a 13 kilómetros de Ceuta, pasa el ferrocarril al de Smir, también pantanoso y con grandes dunas a la largo de la playa.

Sigue en este paso el ferrocarril el mismo recorrido del ejército del general O'Donnell, cuando se deslizó en habil maniobra entre el temido Monte Negro y el mar.

Guarda recuerdos imperecederos este valle del Smir. En él se puso a prueba la resistencia de las tropas españolas que avanzaban sobre Tetuán el año 1860.

Después de cruzar la vía férrea el río Smir, busca las estribaciones de las cadenas montañosas del Cabo Negro, en nuyas primeras elevaciones se halla la estación del Rincon, a 24 kilómetros de Ceuta.

De aquí se dirige el ferrocarril al desfiladero, en el cual está el último tunel que da paso a la línea el hermoso valle de Lila, inmediato a Tetuán, donde se encuentra el apeadero de Malalien, que dista de Ceuta 33 kilómetros.

De allí marcha el ferrocarril, salvando unas alturas, a desembocar al valle de Río Martín, en las mismas puertas de Tetuán.

En la inauguración oficial, hízose el corrido total en una hora y quince minutos.

De lo que el acto representa en el presente y en el porvenir, por ser de un gran alcance e importancia hemos de ocuparnos de lo mismo en nuestro próximo artículo.

A. BALLABRIGA Y VIDALLER.

NOTA OFICIOSA

Comisión Municipal de Subsistencias

Sesión del 22 de Junio de 1918

El señor Alcalde da cuenta de los aumentos de jornales que ha obtenido para los obreros del muelle y para los albañiles, expresando que gestiona igual beneficio para toneleros, tipógrafos y trabajadores de otros oficios.

Comparecen ante la Comisión el representante de la empresa de las corridas de toros del 29 y 30 pidiendo que se consienta vender la carne de arrastre a mayor precio que en los años anteriores, no accediéndose a ello.

Comparecen después los vendedores de salazones del Mercado y después de oídas sus explicaciones se les autoriza para la fijación de los siguientes precios:

Bonito, 25 céntimos cuarta.

Piezas enteras a 80 idem kilo.

Cavalla a 1 peseta idem.

Por último comparece una comisión del gremio de panaderos conviniéndose que elaborarán pan moreno a 55 céntimos y a 60 céntimos kilo y que ninguna tahona y ningún puesto de pan en tanto le quede pan moreno, podrá negarse a vender pan a 55 céntimos el kilogramo.

Se acuerda ampliar el plazo de admisión de solicitudes para los empleos del Prado de frutas, verduras y hortalizas, hasta el día 30 de junio inclusive.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

EN LA CUEVA

El patriotismo y la conciencia de un curtidor de pieles

Hace tres meses, exactamente el 24 de marzo de este año, se hallaban refugiadas en los sótanos de la casa número 39 del bulevard Port-Royal de París, unas cuantas personas. Era en los primeros tiempos en que el cañón gigantesco enviaba sus proyectiles sobre la gran ciudad desde 122 kilómetros. Bajo la lotería de los obuses no había en París más sitio habitable que los agujeros subterráneos. En este del Bulevard Port-Royal, estaban varias señoras y caballeros que se habían metido en aquel sótano, no por nada, si no por ser el que habían hallado más próximo.

De pronto, en una de las calles adyacentes, se oyó un estampido como si hubiara estallado un neumático de automóvil, en el preciso instante en que acertaba a pasar junto a la casa que mencionamos, M. Carlos León Rappoport. El señor tuvo un instante de vacilación. La cuestión que se planteó a su espíritu era éste: «¿Debo correr hacia atrás? o hacia adelante? La cuestión quedó resuelta en la centésima parte de un segundo. El señor Rappoport decidió correr hacia adelante: era más airoso. Un brinco, dos brinco, tres brinco y he aquí al señor Rappoport dentro del portal de la casa número 39 del bulevard Port-Royal del portal a la cueva apenas hay cuatro pasos que el señor Rappoport dió en el tiempo que en su vida normal solía gastar para dar un sólo...

Al penetrar en la cueva el señor Rappoport saludó correctamente a la distinguida concurrencia que allí se encontraba. — Perdonen ustedes — dijo — me he metido aquí... no tiene uno el derecho de elegir sitio en estos tiempos. Yo iba tan tranquilo a mis asuntos cuando he oído una detonación espantosa y he comprendido que había llegado la hora de cobijarse en la cueva más. — «Ne vens genes pas — le respondieron. Aquí llevamos nosotros dos horas mortales. Haga usted como si estuviera en su casa.

Entonces me permitirán ustedes que me indigne. Ese cañón que nos está bombardeando es una brutalidad de M. Clemenceau.

— ¿Cómo? — exclamaron algunos oyentes estupefactos.

— Sí, señores, una brutalidad de M. Clemenceau. M. Clemenceau vino para dar a la guerra métodos de energía y lo único que ha conseguido es que esos métodos de energía los pongan en práctica los alemanes. ¿Es que tiene Clemenceau otro cañón como éste? ¿Es que tiene siquiera generales como los alemanes?

No le dejaron continuar. Desde todos los rincones de la cueva levantaron protestas airadas. Las más violentas eran las mujeres.

— Nuestros generales valen tanto como los alemanes; nuestros «peludos» valen más que los «boches», — le gritaban — nuestra artillería es mejor que la alemana... — Bien, bien, cálmense ustedes, — replicaba el señor Rappoport. — ¿Por qué estamos en esta cueva?... Yo, con el permiso de ustedes, sostengo que los cañones franceses son tubos de chimeneas comparados con los alemanes. Y en cuanto a nuestros generales no saben más

que rezar a Santa Genoveva, como el general Cherfils...

Al mentar a Santa Genoveva volvieron a elevarse en la cueva los gritos de las mujeres. El señor Rappoport las increpó de la siguiente manera:

— ¡Son ustedes unas ignorantes! Yo sé más que ustedes, y las salvaré a pesar de ustedes mismas. Es preciso imitar a los rusos. La revolución nos dará la paz.

Al oírse llamar ignorantes las mujeres reprodujeron la algarabía.

— ¡Usted es un derrotista! — le gritaban. — Quiere usted que imitemos a Rusia que es, un país traidor y cobarde?

Ahora el que se encolerizó fué el señor Rappoport.

— ¿Cobarde? — rujó — ¿Cobarde un país que ha dado a la guerra cinco millones de muertos, siete millones de heridos y tres millones de prisioneros? ¿Cobarde? ¿Pues donde, estaríamos a estas horas si no hubiera sido por los rusos? ¿Qué hubiera sido de Francia?

— Usted ha indignado mi conciencia de ciudadano — exclamó severamente el señor Henri Weil, curtidor de pieles, que ocupaba un rincón de la cueva — y voy a denunciarle a usted. — Yo iré con usted, — exclamo rojo de ira M. Blin, profesor suplente del Liceo Montaigne — dirigiéndose al curtidor.

— Y yo — dijo la señorita Fuentein, contable.

— Y yo — agregó madame Kerbrach, obrera.

Los cuatro, el curtidor, el profesor, la contable y la obrera, fueron a ver al comisario de policía y denunciar al señor Rappoport.

El cual ha comparecido en estos primeros días de junio ante el tercer Consejo de guerra permanente de París, acusado de haber proferido palabras de naturaleza a favorecer al enemigo y debilitar la resistencia francesa. Las cuestiones sometidas al tribunal para juzgar al señor Rappoport son en concreto estas tres declaraciones que se le atribuyen.

Primero. París está en peligro. El gobierno se prepara a partir para Burdeos. Lo sé por un amigo de Clemenceau.

Segundo. Nuestros generales son incapaces. En lugar de hacer la guerra se ponen a rezar a Santa Genoveva.

Tercero. Debemos imitar a los rusos si queremos tener la paz.

Gravemente, el fiscal lee estas acusaciones y pregunta al señor Rappoport:

— ¿Es cierto que usted ha dicho que hay que hacer la paz?

— Naturalmente — responde el señor Rappoport — todas las guerras terminan con la paz. No sé de ninguna que haya terminado de otra manera. Si el señor fiscal sabe de alguna yo le agradeceré...

— Cálmese usted.

Declaran diecisiete testigos y el señor Rappoport es condenado a seis meses de cárcel.

Uno de los testigos, M. Weil, el curtidor de pieles, fué felicitado por el fiscal por haber denunciado el hecho a la justicia.

— Mi conciencia de ciudadano... arrojó M. Weil.

El defensor de M. Rappoport interrumpió dirigiéndose al Tribunal.

— Me permito señalar a la atención del Tribunal el hecho de que M. Weil tiene dos conciencias: una como ciu-

dadano y otra como curtidor de pieles.

El señor Weil ha sufrido por falsificar piel de Rusia. De donde resulta que si como ciudadano tiene conciencia como curtidor no la tiene.

M. Wein palidece, se tambalea y cae en brazos de un ugiar. Le ha dado un síncope.

J. RODRIGUEZ DE LA PUENTE,

La función de la Cruz Roja

El sábado se celebró en el Teatro Principal la función a beneficio de la humanitaria institución de la Cruz Roja.

La sala de este coliseo, adornada con guirnaldas, y escudos con el emblema de la institución, presentaba el aspecto de las grandes solemnidades.

Todas las localidades estaban ocupadas por todo lo más distinguido de nuestra sociedad, abunzando en grado sumo la belleza al cantina, que resaltó más con su presencia esta simpática fiesta.

La comedia de los hermanos Quintero «El Patio» alcanzó una interpretación admirable. Todos estuvieron compenetrados de sus respectivos papeles, formando un conjunto que muchas compañías de las que presumen quisieran igualar.

Abita Ochoa en su difícil papel de «Carmen» obtuvo un éxito grandísimo, matizando el personaje con propiedad y soltura; Herminia Correa hizo una característica que ni Irene Alba; Isabel Pastor en Dolores, estuvo estupendamente bien; Carmen Pastor compuso una «Petriña» como la soñaron sus ilustres autores; Lolita Barceló muy acertada en el papel de Respos; Gloria Moltó admirable en «Pepita». Mery y Carmen Wirtz ajustadísimas y Matilde Pastor Teresa Busutil muy en carácter.

Y del sexo fuerte Enrique Pastor nos demostró sus buenas condiciones de actor en la interpretación de «Pepe Romero». El gracioso Sebastián Moreno delectó a la numerosa concurrencia con su enorme vis cómica.

José Rodríguez hizo el Cristino con arte y naturalidad, Francisco Moreno en el Currillo derrochó gracia Lorenzo Barbeira, Guillermo Jordan y Manolo Ribelles coadyuvaron al conjunto.

Al final de los actos la cortina se levantó muchas veces en honor de sus intérpretes y del insigne literato don Miguel Llorente, que bajo su acertada dirección se consiguió sacar una interpretación tan esmerada.

En el intermedio el capitán don Sebastián Moreno leyó magistralmente unas poesías alusivas al acto.

Y vamos con el plato fuerte. La linda opera de Frutos y Vives «Maruxa» había despertado grandísima expectación por las condiciones artísticas de los que tomaban parte. Y no exageraron ni un ápice los que aseguraban que sería un

completo éxito, pues muy pocas veces se cantará esta obra en nuestro primer centro de recreo, como la cantaron el sábado.

Gloria Moltó, Consuelo Busutil, Latrre, Enrique Lucas y Paço Cremades lucieron sus portentosas facultades artísticas.

La bellísima Gloria Moltó encarnó el personaje de «Maruxa» de un modo soberbio. Su voz fina, delicada, nos dió la sensación perfecta, ideal de la rapaza de los prados gallegos.

Consuelo Busutil, una encantadora mujer que posee el don de la irresistible simpatía, deleitó al «respetable» con su armoniosa y bien timbrada voz. En los agudos está colosal.

De Paquito Latorre, solo diremos en honor de la verdad, que camina con paso seguro por la senda de los grandes «divos». Como siga por ese camino dentro de poco tendrá el tratamiento de eminencia.

El comandante Lucas, alma de la velada, pues es uno de sus infatigables organizadores, hizo un «Rufó» estupendo. Fué aplaudidísimo en el «Golondrón» que cantó con depurado gusto.

Y del tenor Paço Cremades, harto conocido de nuestro público, huelgan los comentarios.

Los coros colosales. Se tuvo que repetir ante los insistentes aplausos del auditorio el bailable, que resultó muy bonito. A su director Francisco Cremades le corresponden una buena parte del éxito alcanzado.

Muy bien la orquesta.

Y de su director don Juan Latorre que con su maestría ha conseguido que la «Maruxa» del sábado quede grabada como una perfección; sólo diremos que es el amor en eso de dirigir y montar zarzuelas y operas. En resumen, una velada agradableísima y un franco éxito para todos sus organizadores.

Las huelgas

(Por telégrafo)

Madrid, 24, 12:30 t.

Los metalúrgicos de Oviedo.—Se ha solucionado el conflicto de los metalúrgicos de Duro y de La Felguera por la intervención del Alcalde de Langreo.

Se concederá el aumento de dos pesetas a los jornales mayores de una, y dos reales a los menores de una peseta.

Los obreros han retirado el anuncio de huelga.

De Barcelona

(Por telégrafo)

Madrid, 24, 12:20 t.

El día de la buena prensa.—En el palacio de la Música catalana y bajo la presidencia del obispo, se celebró la sesión preparatoria para la colecta del día de la Buena prensa.

Asistió numeroso gentío. Habaron el abogado Roig, el padre Salazar y el obispo.

Este, en breves palabras ensalzó el acto.

DE NOVELDA

Una banda de ladrones

Los tranquilos vecinos de Novelda están alarmadísimos por los frecuentes robos que se vienen cometiendo.

Ultimamente los cacos robaron en las casas de doña Josefa Español Ros, don Fulgencio Fernández Lozano, don Ramón Calatayud y don Enrique Cremades Espinosa.

Lo robado asciende a muchas pesetas.

La benemérita ha salido a la busca y captura de esta banda de ladrones.

Choque de trenes

(Por telégrafo)

Madrid, 24 12:10, t

Artistas muertos y heridos

Londres.—Dicen de Vasingtho, con referencia a informes obtenidos de Chicago, que cerca de Haumont, (estado de Indiana) chocaron dos trenes que llando destrozados cuatro coches, en los cuales viajaban artistas de una compañía equestre.

Resultaron varios artistas muertos y heridos.

La guerra al día

Extracto de operaciones

(Por telégrafo)

Madrid, 24, 11, m.

Las fuerzas aliadas mostraron gran actividad a ambos lados del Somme, habiendo fracasado un recio ataque nocturno de las tropas inglesas cerca de Morlancourt entre el Anore y el Somme.

Entre Mondidier y el Oise, realizaron los franceses algunos golpes de mano sin importancia.

Entre el Marne y Reims los alemanes consiguieron apoderarse momentáneamente de la cúspide del monte de Vrigay, pero según las noticias del origen francés, la línea quedó después restablecida.

En Italia mucha actividad artillera e intervención de las infanterías combatientes en los puertos de la orilla occidental del Piave, muy especialmente en las alturas del Montello y al oeste de Fagare.

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana.

Sección 1.ª-Juzgado de Denia, causa contra José Sellés Diego, por el delito de robo.

Abogado: Sr. Vicedo.

Procurador: Sr. Bronchal.

Las cédulas personales

El día cinco del presente mes, empezará la recaudación en periodo voluntario del impuesto de cédulas personales, durante el plazo de tres meses, en las oficinas de arbitrios de estas Casas Consistoriales, de nueve a trece de la mañana.

La Compañía del Norte

(Por telégrafo)

Madrid, 24, 12 t.

Beneficios a los empleados

A las once de la mañana de hoy se habrá reunido el Consejo de Administración de la Compañía de ferrocarriles del Norte presidido por Ro chiguez san Pe-I-ro.

En dicha reunión se habrá acordado acceder a la solicitud de los empleados administrativos concediéndoles las primas acostumbradas y aumento de sueldos.

Estos beneficios, se otorgarán solamente a los empleados que disfruten sueldos inferiores a 5.000 pesetas.

La noche de San Juan

Anoche se celebró la tradicional verbena de San Juan.

Numerosas familias salieron de excursión a los alrededores de nuestra ciudad a tomar el ros y a comer la clásica coca en toñina.

En los afueras hubo animación y no faltaron las hogueras y la pólvora.

Donde se batió bien el cobre y hubo un verdadero alarde de truenos y carretillas en el interior de la capital.

Hubo truenos verdaderamente monstruosos.

Uno vimos estallar en la calle de San Agustín, frente al Ayuntamiento, cuyo estampido apagó los luces del alumbrado público por unos momentos.

Bien se quemó la pólvora, bien!

Los aficionados al deporte de los fuegos artificiales no pasaron inadvertidos que este año las autoridades no habían fijado el bando prohibitivo.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Se encuentran en Alicante, el ilustrado redactor de «El Mundo» don Francisco Martínez Yagües.

—Ayer tarde en el tren andaluz llegó precedente de Alcoy el señor gobernador civil de la provincia.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Sebas ián Galiana, erosión con equimosis en la pierna izquierda; José Lucas Juan, contusión en el pómulo izquierdo; Primitiva Ortiz Segura, herida contusa en la región frontal; Juan García Berenguer, idem; Francisco Beviá Ortuño, herida contusa en la región ciliar derecha.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Carlos Limiñana y don Luis Pluedo.

PRACTICANTE

Sr. Alvarez.

TOROS Y TOREROS

Desencajonamiento

Ayer tarde a las siete, en el ruedo de la plaza se verificó el desencajonamiento de los seis toros de Urcola y seis de Pérez de la Concha que han de lidiarse los días 29 y 30 en nuestra mezquita taurina.

El ganado es precioso por todos conceptos, bien criado y los bichos están bien puestos.

El público aplaudió a los bureles y a los empresarios Bueno Sales y Masanet que los han elegido.

Ahora solo falta que lo que lleven dentro, los bichos responda a su estampa.

Trenes especiales

Con motivo de las corridas de toros que han de celebrarse en esta capital en los días 29 y 30 del actual, la compañía de los ferrocarriles de la Marina establecerá trenes especiales para esos, espectáculos en los dos días mencionados. Los trenes saldrán de Denia a las 9:30 de la mañana para llegar a Alicante a las dos de la tarde y el regreso se efectuará saliendo de Alicante a las nueve de la noche para llegar a Denia a la una de la madrugada. Estos trenes circularán precisamente en los días 29 y 30 pudiendo utilizar los viajeros los billetes de ida y vuelta que tiene establecido la compañía.

La explosión de ayer

(Por telégrafo)

Madrid, 24 12:25, t.

En Sevilla

Sevilla.—En el Hospital ha fallecido otro de los heridos a consecuencia de la explosión ocurrida ayer en la fábrica de Nuestra Señora de la Salud.

Plaza de Toros

DE ALICANTE



Grandes corridas de toros

para los días 29 y 30 de Junio de 1918

DÍA 29

6 hermosos ejemplares 6

de la aplaudida ganadería de

Sres. HEREDEROS de D. JOAQUIN

PEREZ de la CONCHA

ESPADAS

Saleri - Angelete - Camará

DÍA 30

Seis toros de la afamada vacada de

don Fernando Vittalón, antes de

Don FÉLIX URCOLA

ESPADAS

Saleri - Camará - Nacional

Sombra 3:50

Sol 2:50

Compro Piel de ZORRO cazado

en invierno.—ALFREDO

SOLA. - Mayor, 14 al 18, Alicante.

(13) Folletón de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

VISTO y VIVIDO

Diario de un argentino, soldado en la guerra actual

Por JUAN B. HOMET

El cansancio me rinde, ya concluye por vencerme. Me quedo dormido en un rincón de la trinchera.

Día 28. Guardo aún fuertemente impresa en la memoria la escena del sargento muerto a mi lado. Esta noche seremos relevados de la trin-

chera; y por algunos días viviremos un poco alejados de este infierno...

Allí pasarán lista a la compañía y veremos cuántas víctimas hemos dejado en la trinchera para siempre.

Día 29.—Desde ayer estamos en el pueblecito de Reuilly sur Marne.

Recibimos los diarios de París. Lo que de ellos nos interesa es la sección de noticias del extranjero. Lo que pasa en las trincheras lo sabemos mejor que ellos.

Leemos lo sucedido con el «Lusitania», y no nos explicamos la actitud pasiva de los Estados Unidos.

Norteamérica es un país de mercaderes. Mientras aquí nos despedazamos, allí se enriquecen.

No se acuerdan de que un francés, Lafayette, contribuyó a darles la independencia. Gente sin ideal, que corre tras el dinero y se lo guardan aunque esté manchado de sangre!

¿A qué esperan para declarar la guerra a Alemania?

Así piensan todos en el regimiento. Podría titular este párrafo «La voz del soldado francés».

Tenemos tres soldados norte-americanos: Chapman, James y Williams.

Estos cargan con el fardo de todas las injurias que dirigimos a sus compatriotas, los mercaderes sin dignidad.

Recuerdo que antes que Italia entrara en la guerra, los diarios de París trataban a los italianos como nosotros a los tres norteamericanos de nuestro regimiento. Ahora que somos aliados, merecen los italianos toda nuestra estima.

Hasta que Norteamérica no siga este ejemplo, serán los yanquis unos salvajes, flojos e inhumanos.

Pero los diarios dicen que pronto los tendremos con nosotros. ¡Veremos!

Día 30.—Hoy, a las cuatro de la tarde, hemos abandonado las trincheras, y estamos cerca de Compiègne. Aquí tomaremos el tren para ir... ¿adónde?

No lo sabemos.

Marchamos, pues, con rumbo desconocido. Hay quien pretende que vamos a París para desfilar en la revista del 14 de julio.

Llega el tren, y embarcamos.

Mes de Julio.—Día 2.—Después de dos interminables días de viaje, hemos llegado a Montbelliard, población cercana a Belfort. Por primera vez venimos a esta Alsacia de que tanto se habla. Estamos a 14 kilómetros de la frontera suiza.

Se cree que pronto tomaremos parte en una ofensiva.

Mientras llega ese momento, gozamos de un panorama encantador.

CAPÍTULO VIII

La Legión en la frontera de Alsacia

Día 3—Esta noche ha formado el regimiento y se ha pasado lista; faltan 67 hombres que anoche han desertado, llevándose consigo las armas. La proximidad de la frontera suiza y la probabilidad de concluir con esta vida horrible les tentó, y tomaron el camino del extranjero, es decir, de la libertad.

¡Gran alboroto en el regimiento! Todos dirigen la vista hacia esas montañas, detrás de las cuales estarán esos 67 hombres, ahora libres.

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)

Madrid, 24, 9, m.

Parte alemán

Nauen, oficial, (noche).—No ocurre novedad en el frente de batalla.

Parte austriaco

Viena, oficial, (noche).—Hay menos intensidad de los combates en el Piave.

En el ala meridional reanudó el enemigo sus contraataques.

En el resto del frente hubo cañoneo.

Las grandes lluvias de la última semana en la región de Venecia, han inundado los caminos.

El Piave se ha convertido en un torrente, cuyas aguas interrumpen frecuentemente el tráfico entre sus orillas y solo venciendo grandísimas dificultades se puede transbordar a los combatientes del frente las imprescindibles municiones y víveres.

Nuevogabinete búlgaro

Madrid, 24, 9:10, m.

Los ministros

Nauen.—El nuevo gabinete búlgaro se ha formado de la siguiente forma:

- Presidencia y negocios, Melinoff.
- Interior, Kareff.
- Hacienda, Liaphoes.
- Instrucción, Kosturkoff.
- Justicia, Der Kailoff.
- Agricultura, Madiaroff.
- Obras públicas, Músanoff.
- Ferrocarriles, Molóff.

La mayoría de los ministros pertenecen al partido democrático.

Una retirada

Madrid, 24, 9:15, m.

Asesinato de oficiales

Nauen.—Dicen de Charin que Chemporoff ha sido obligado a retirarse hacia Mongolia por que 3.000 cosacos después de asesinar a sus oficiales se pasaron al enemigo, amenazando a la guardia roja por los francos.

Los Estados Unidos

Madrid, 24, 12:54.

Los americanos que luchan

Washington.—Al recibir a una comisión de periodistas el general March jeje de Estado Mayor del Ejército yanqui, les ha dicho, que hasta ahora han sido enviados a Europa 800.000 americanos lo cual significa que han adelantado su programa en cinco meses.

Los navieros noruegos

Madrid, 24, 12:40 t.

Se quejan amargamente

Nauen, (madrugada).—La unión naviera de Noruega, se queja amargamente del trato dado por los yanquis en la cuestión de los barcos.

Hasta ahora, no se ha pagado ni un céntimo en compensación a los barcos que han sido requisados o de indemnización por su empleo aunque mayor parte han estado de servicio por cuenta de los americanos durante largo tiempo.

En diez meses que han durado las negociaciones, han rechazado los yanquis todas las proposiciones amistosas que se les han hecho.

La guerra y Poincaré

Madrid, 24, 12:50 t.

Una entrevista con el Zar

Nauen.—Un periódico alemán publica un informe, acerca de la entrevista que tuvo con el Zar de Rusia poco después de la visita de Poincaré en 1914.

Dijo, que tanto en Alemania como en Rusia se quería la paz, aunque en ambos países hubieran partidos inclinados a la guerra.

Poincaré añadió: «No quiero la paz per la paz».

El cree en una guerra favorable. La visita de Poincaré ha fortalecido al partido de guerra.

Declaraciones de Matos

Madrid 24, 12:55 t.

La intervención del Brasil

Londres.—El almirante Matos, jefe de la misión naval brasileña que se encuentra en Europa desde el mes de febrero ha hecho las siguientes declaraciones respecto a la intervención del Brasil en la guerra.

«Ya he visitado los principales centros de guerra de los países aliados y pronto visitaré la gran flota británica. Acabo de regresar de Italia y vengo admirado de la magnífica defensa austriaca, así como del desarrollo de Italia».

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Luis José Molina Bernabeu, Juana Flores Sáiz, Rosa Beviá Evicent, Matilde Bernabeu Beltrán y Rafael Caturla Miralles.

Defunciones

Emilia Sanz Carbó, Jacinto Pastor Pastor, Rafael Tortillol Vico, Alfredo Mompó Oltra, Josefa Gómiz Ortiz, María Alapeis Moreno y Carlos Milelire Hernández.

Matrimonios

Francisco Giner con Amparo Amat.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

JUNIO

Santoral

25

Santos Guillermo cf. y Máximo ob.

MARTES

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 8 y media, horas Canónicas y la Conventual solemne. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se resará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7, 8 y 8 1/2 misas resadas de Comunión general Reparadoras por la Conversión de pecadores.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

MES DE JESUS

Prosigue la tierna devoción de mes del Corazón de Jesús en San Nicolás, a las 11, con manifiesto y cánticos; en las Capuchinas, a las 8, con manifiesto; en San Roque, a las 7, con manifiesto; en San Francisco, a las 8, y en el Carmen, a las 5 y 8, con misas de Comunión reparadora y manifiesto por los socios del Aposto, lado de la Oración, con le rilla cantadas por un coro de niños.

NOVENAS DE SAN ANTONIO

En San Francisco, a las 5 de la tarde con sermón; en San Nicolás, a las 7 de la mañana con misa, y en Agustinas, a las 8 y 6 de la tarde por la Juventud Antoniene.

SUCESOS

Un irascible

Ha sido detenido el socio Juan Reig Sempere por promover un escandalazo en plena vía pública de los que quitan el hipo.

Al cachearlo se le ocupó un revólver.

Los rifeños

Ha sido denunciado el descendiente de Mahoma Juan Amorós Sereix por correr la pólvora en la vía pública.

La dulce bronca

Han sido detenidos José Miguel Torregrosa y Francisco Ferrer por piroparse mutuamente y amenazarse promoviendo el consiguiente escándalo.

Bien hecho

Ha sido denunciado Teodoro Oncina, dueño de la tienda situada en la plaza de San Cristóbal número 6.

DON JOSÉ RIERA Y GARCÍA

CAPITAN DE INFANTERIA

Que murió gloriosamente a las diez de la mañana sobre el campo de batalla en el Barranco Menkal en el combate de Venkeris (Lauzien) el 24 de Junio de 1913 a los 24 años de edad, perteneciendo a las Fuerzas Regulares Indígenas.

Sus padres, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, suplican a las almas piadosas encomienden su alma a D. N. S.

Los eminentísimos Ex. mos. e Ilmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo, Sevilla, Valladolid y Santiago, se han dignado conceder 200 días de indulgencias y 200 más los tres primeros. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Mira, Nuncio de S. S. Valencia, Granada, Zaragoza y Tarragona 100 días y 100 más el primero. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Ston Pro-Vicario General Castrense, Menorca, Lérida, Jaen, Cuenca, Zamora y Astorga 50 días y 50 más, y 50 los de Cádiz, Málaga, Madrid-Alcala, Barcelona, Pamplona, Jaca, Cartagena, Mallorca, Vitoria, Teodoziopolis, Vicario Apostólico de Gibraltar, Tortosa, Almería, Dora Prior de las órdenes militares, Huesca, Teruel, Oviedo, Avila, Santander, Burgos de Osma, Orense, Solsona electo de Segorbe, León, Palencia, Ciudad Rodrigo y Lugo a todos los fieles, por cada acto religioso que realizasen en sufragio del alma del finado.

por vender explosivos sin tener la correspondiente autorización.

Pájaro, enjaulado

La benemérita del puesto de Bañeras ha detenido al sugeto Francisco Segura, presunto autor de un robo de 150 pesetas.

Coacciones

La guardia civil de Coentaina ha detenido a Francisco Pérez Cardona, Arturo Moltó y Francisco Seguí Barrachina, por ejercer coacción sobre los operarios declarados en huelga de la fábrica de calzado de don Venancio Riera.

Buscando la luz

El ciudadano José Martínez Tolema, se encontraba como la mayoría de los mortales a oscuras, es decir que le faltaba la luz.

Pero él es un hombre prehistórico que no le arredra nada y pensó que sustrayendo algunas bujías del almacén de D. José Pérez Asencio, habría descubierto el árduo problema. Pero la policía lo ha detenido y ahora llora sus penas en la obscuridad más completa de un calabocillo

La huelga de Alcoy

Nuestro corresponsal en la industriosa ciudad de Alcoy nos da cuenta de las reuniones celebradas por el Gobernador civil con los comisionados de huelga, patronos y obreros metalúrgicos y carpinteros para buscar el medio de resolver el conflicto.

Todos los trabajos han sido infructuosos no habiéndose llegado a una fórmula de concordia.

El gobernador regresó ayer de Alcoy.

La huelga sigue.

NOTICIAS

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE
Operaciones de Banca y Bolsa —
Cuentas corrientes con interés —
Caja de Ahorros —

Horas de caja

de nueve a una y de tres a cuatro.

El Juzgado de instrucción del regimiento de Infantería de Sevilla número 33, instruye las diligencias contra el mozo Francisco Zaragoza Ripoll por falta de concentración a filas.

Por si quiere presentarse se le conceden un plazo de diez días.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de mañana a dos de la tarde.

ESPECTACULOS

TEATRO DE VERANO

Secciones de cine y variedades desde las siete en adelante.

La pareja de bailes:

LES HARRYS

Exhibición de la quinta época de la interesantísima película:

EL CONDE DE MONTECRISTO

SALÓN ESPAÑA

Secciones de cine y variedades desde las siete en adelante.

CINE PARK

Secciones de cine desde las ocho y media en adelante.

Ip Hijos de J. García — Castaños 55

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar pieles, mas que en

- Casa Solá -

Primera.—Porque SOLA es el finco pe. etero en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose las a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted mismo puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándose en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Sexta.—Porque como Sola las fabrica tiene un surtido que nadie y Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una vueltecita par Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortiz Cháputi

Plaza de Navarro Rodrigo, 6

Benafúa

ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

ALICANTE

“Numancia”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

Domicilio social: Madrid

Esta compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo,

Alicante

TELEFONO NUMERO 356.

VITICULTORES

CON EL EMPLEO DE AZUFRE PRECIPITADO

no aparecerá en vuestros viñedos la temible plaga del OIDIUM

Pedid detalles a

OTTO MEIDEM

VALENCIA BAR ELONA MALAGA

Alfredo Calderón, 13 Bailén, número 2 Prim, número 2

Sulfato de cobre Azufre sublimado

DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS

Agencia: Alicante, calle Cazalejas, 20, bajo

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en clases económicas.

Castaños 35

Alicante

Parada de

Los MURCIANOS

Especialidad en barquillos rellenos, turrón de Jijona y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.

Plaza Isabel II,

Alicante

Establecimientos recomendados

Bazar de Zapatería
Confecciones última moda
Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
Cañales, 61. Teléfono, 163

Conca Sastre
Altamira, 24 pral. — Alicante

Lanas, Borrás, Miraguano,
y demás efectos para colchoner.
PIELES: blancas y de color, telas
ojeteadas y preparadas a la inglesa.
SALVADOR VILANOVA
CONFECCION EN CASA
Y A DOMICILIO
de colchones sistema parisién inglés y español.
Se lavan y cardan lanas viejas a
máquina, quedando como nuevas.
Labradores, 20, Sucursal Labradores 6
ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lanas de merinos y especialidad en Patenes. — Argel, 10

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
Maestro Superior —
Castellón, 32. 133

CARBONERIA
DE
Antonio Clement
Virgen de Belén, núm. 68

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y grises. — Pastelería y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
cervezas y aperitivos de legítimas marcas



La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS efectivas completamente desembolsado.
Agencia en todas las provincias
España, Francia, Portugal y Marruecos
— 54 años de existencia —

Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante
DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

La Central
Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de encargos para toda España
Piqueres y Sierra
San Fernando, 26. — Teléfono número 335. — Sucursal San Isidro, 1.
Horchatería
ALICANTE

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena. — Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

COLCHONERIA
de
Vicente Gomís
LANAS — LANAS
Miraguano, borras, pieles de lana blanca y de color
Pi Margall, 11 (antes labradores)
ALICANTE

Sombrerería, Camisería y Corbatería
JOSE ANTON
Mayor, 5. — ALICANTE

Internado Femenino
de
Santa Teresa de Jesús
Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.
López Torregrosa, 17, 1.º izqda.
ALICANTE

Bar SAMPER
PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y licores de las mejores marcas.
Novedad en Alicante
Se sirve la mejor Sidra Asturiana
Bok a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Horchata Líquida Valenciana
Chanfais tostada — Bocadillos y Chocolates —

La Correspondencia de Alicante
DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de la prensa.
Un número CINCO céntimos
Últimos telegramas y noticias de la tarde.
Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital: —
Un mes. 1.25 pesetas.
Trimestre, fuera. 4.50 id.
Punto único de suscripción:
Castellón 55. — Alicante.
Precios de los anuncios:

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yst, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa

Únicas para el hígado, estreñimiento, cefalea, neurastenia y artrismo
Se venden embotelladas a 1.25 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 5 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para casas particulares, 7.50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián. — Bilbao. Estación de Arrosa.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

AGUAS MINERO-MEDICINALES
"EL VICHY ESPAÑOL"
BICARBONATADO SÓDICAS
(Provincia de ALAVA)
Provedores de la Real Casa

Sobrón y Soportilla

Manantial SOBROÑ.—Gota, Diabete, Neuralgias. Para las enfermedades del aparato URINARIO son estas aguas las mejores d. l mundo.
Id., Id., SOPORTILLA.—Las aguas de este manantial son verdaderamente milagrosas para toda clase de enfermedades de Estómago.
PREMIADAS EN
las Exposiciones de París, Francfort, Burdeos, Ambres Madrid y Zaragoza. — Temporada oficial del 15 de Julio al 30 de Septiembre
Balcón de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro
Autómóviles del Establecimiento a la llegada de los trenes
Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas
TELEGRAFO público - CORREO a diario
Oficinas en Madrid: ARRIETA, 5 entresuelo
Pídanse en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y su provincia y en la Bodega Campo Alto, Plaza Isabel II.

ACADEMIA
- RIOS -
Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonio.
Clases a domicilio y en la Academia.
- Precios módicos -
Castellón, 85, 1.º ALICANTE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

GUÍA GENERAL DE CATALUÑA
(BRILLY-DRILLIÈRE-BIÈRE)
No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha región ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.
Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minero-medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.
Aranceles de Aduanas, tratados de comercio, medidas, pesas y monedas y tarifas postales y telegráficas.
Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado
15 pesetas en toda España, franco de portes
OFICINAS: Consejo de Ciento, 240 - BARCELONA